

Крымчане посетили  
Адыгею

Пресс-служба Главы РА

3

Не касаясь земли

Эхо праздника

3

За чистый мир

Экологическая акция

3

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Среда, 10 октября 2018 года № 79(10515)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная



## ЖИВИ, МОЙ КРАЙ!

**Гиагинский район отметил сразу несколько праздничных событий. День Республики Адыгея, День Гиагинского района, День солнца Гиагинской собрали в центре станицы сотни сельчан, пришедших на праздник. Яркое приветливое солнце позволило сполна насладиться торжествами и стать свидетелями еще нескольких важных событий.**

Старт мероприятиям дало торжественное открытие праздника "Цвети и процветай, моя республика!" На открытии присутствовали глава МО "Гиагинский район" А. В. Бутусов, председатель Совета народных депутатов района А. Г. Самохвалова, депутат Госсовета-Хасэ РА, начальник управления Пенсионного фонда РФ в Гиагинском районе РА Б. В. Василенко, главы сельских поселений и жители района.

Среди полей и садов на огромной площади простирается Гиагинский район. В нем образовано пять сельских поселений, объединяющих 30 населенных пунктов, где проживают 31300 человек разных национальностей и вероисповеданий. 5 октября район отметил свое 84-летие.

— В этот прекрасный, солнечный день мы отмечаем замечательные праздники. Сегодня в республике идет перспективное строительство, обустройство территорий, и в Гиагинском районе в том числе, — сказал А. В. Бутусов, поздравляя земляков. — Все это делается для того, чтобы самым дорогим жителям, нашему подрастающему поколению, было комфортно жить и учиться. За прошедший год было сделано немало в области социальной сферы. Не была обделена вниманием ни одна школа, ни один детский сад, сельский дом культуры. Во всех учреждениях проведены текущий или капитальный ремонты. Недавно после капитального ремонта за счет резервного фонда Президента РФ были открыты дома культуры в Дондуковской и Новом.

Александр Владимирович выразил благодарность Главе РА М. К. Кумпилову за содействие в получении денеж-

ных средств на ремонт культурных учреждений.

— Также сегодня открывается центральный парк, получивший вторую жизнь, — продолжил А. В. Бутусов. — Думаю, каждый житель оценит изменения, произошедшие в нем. Всем жителям района я желаю достатка, здоровья, счастья, улыбок.

С праздником жителей района и станицы поздравила и председатель СНД Гиагинского района А. Г. Самохвалова.

— От всего депутатского корпуса Гиагинского района и от себя лично я поздравляю всех с таким замечательным праздником! Каждый год, прожитый районом, — это шаг вперед. В нашем районе живут представители творческих профессий: строители, хлеборобы, учителя, воспитатели, врачи, работники культуры, социальной сферы, предприниматели и многие другие. Нам есть кем и чем гордиться, и я уверена, что лучшее еще впереди. И сегодня хочу пожелать всем нашим жителям бодрости духа, процветания, успехов и благополучия, — сказала Алла Гавриловна.

Высокое звание "Почетный гражданин района" присваивается самым достойным людям, которые заслужили его своим добросовестным трудом, общественной деятельностью, уважением односельчан. Таких людей уже немало в нашем районе, и их список пополнился еще двумя гражданами. Решением Совета народных депутатов МО "Гиагинский район" звание "Почетный гражданин Гиагинского района" присвоено Василию Павловичу Затолокину, атаману Келермесского казачьего общества, вой-

сковому старшине за активную жизненную позицию, многолетний добросовестный труд, распространение высоконравственных жизненных ориентиров, патриотическое воспитание подрастающего поколения. Звание "Почетный гражданин Гиагинского района" также присвоено Константину Анатольевичу Деркачеву, директору ООО "Традиции Юга" за большой вклад в социально-экономическое развитие МО "Гиагинский район" и Дондуковского сельского поселения. Удостоверения почетных граждан им вручили глава района А. В. Бутусов и председатель СНД А. Г. Самохвалова.

Почетными грамотами главы МО "Гиагинский район" за многолетний и добросовестный труд и в честь 84-летия со дня образования Гиагинского района были награждены заместитель начальника полиции по охране общественного порядка ОМВД России по Гиагинскому району М. С. Волошин, индивидуальный предприниматель Е. В. Деркачева, директор МБОУ СОШ №11 С. М. Кихтева, библиотечкарь МБУК "Гиагинская межпоселенческая централизованная библиотечная система" Н. Г. Лященко, медицинская сестра кабинета врача-психиатра ГБУЗ РА "Гиагинская центральная районная больница" В. С. Михайлова, охранник СХА "Радуга" Н. В. Прахов, начальник теплотехнического участка МП "Теплосети" МО "Гиагинское сельское поселение" С. Г. Топчиева, оперуполномоченный отдела уголовного розыска ОМВД России по Гиагинскому району В. Н. Францев, начальник тыла ОМВД России по Гиагинскому району А. Л. Юник.

Окончание на 2-й стр.

### СОБЫТИЯ, ФАКТЫ, ЛЮДИ

Победителем всероссийского конкурса "Учитель года-2018" стал преподаватель обществознания, права Математической школы № 1 г. Грозный Чеченской Республики Алихан Динаев. Чествования прошли в Кремле. Обладателем специального приза "За социальное лидерство" стал учитель информатики и ИКТ Адыгейской республиканской гимназии города Майкопа Сергей Лебедев.

В Адыгее реализуется 11 крупных инвестпроектов на сумму 41 млрд. рублей. Это позволит в ближайшие годы создать порядка 3 тысяч рабочих мест. Работа власти нацелена на создание максимально комфортных условий для бизнеса, снижение бюрократических барьеров, оказание господдержки начинающим предпринимателям. Все региональные проекты напрямую зависят от пополнения доходной части консолидированного бюджета, поэтому для более эффективного воплощения в жизнь инвестиционных проектов бизнесу оказывается поддержка практически в ручном режиме. За счет государственных капиталовложений в регионе идет строительство 11 объектов, из которых 8 — социальной направленности.

Совсем скоро окна во всех поликлиниках Адыгее будут без открывающих механизмов. Такие меры безопасности примут по распоряжению министра здравоохранения республики Рустема Меретукова. 3 октября в детской поликлинике п. Яблоновский из окна второго этажа выпала двухлетняя девочка. Мама привела дочь на плановый осмотр. Хватило минуты, пока мама общалась с врачом, девочка самостоятельно взобралась на подоконник и выпала из окна. После падения медики диагностировали перелом ноги и царапины на голове. Проверка Минздрава республики установила, что падение произошло из-за недосмотра матери за ребенком.

### Уважаемые земляки!

Началась подписка на первое полугодие 2019 года. Обращаем ваше внимание, что цена подписки изменилась и составляет **330 рублей** (6 месяцев).

Подписаться можно в здании редакции по адресу: ст. Гиагинская, ул. Красная, 318, либо у своих курьеров, или позвонить нам, и мы отправим сотрудника для подписки к вам домой.



НАЧИНАЙТЕ УДАЧНЫЙ ДЕНЬ С НАМИ!

# ЖИВИ, МОЙ КРАЙ!



## Окончание. Начало на 1-й стр.

Почетной грамотой главы МО "Гиагинский район" за добросовестное исполнение служебных обязанностей, достигнутые результаты в оперативно-служебной деятельности и в честь 100-летия годовщины образования подразделения уголовного розыска награждены старший оперуполномоченный отдела уголовного розыска ОМВД РФ по Гиагинскому району А. Ш. Илidgeв, оперуполномоченный отдела уголовного розыска ОМВД РФ по Гиагинскому району П. Н. Клевогин.

За высокий профессионализм, многолетний добросовестный труд и в честь празднования Дня Гиагинского района почетной грамотой Совета народных депутатов МО "Гиагинский район" награждены преподаватель фортепиано МБУ ДО "Дондуковская детская школа искусств" С. А. Кушу, заведующая фельдшерско-акушерским пунктом, медсестра х. Садовый ГБУЗ "Гиагинская центральная районная больница" И. В. Борисова, директор МБОУ СОШ №3 С. Х. Хажмакова.

## БУДУЩЕЕ СТАНИЦЫ — В НАШИХ РУКАХ!

С Днем района и Днем станицы Гиагинской станичников поздравили глава МО "Гиагинское сельское поселение" С. И. Кондратенко и председатель СНД Гиагинского сельского поселения С. В. Чернов.

— У каждой станицы, как и у человека, есть свой характер, своя судьба. Станичники — люди, крепкие духом, мужественные, истинные патриоты, — сказал глава станицы Гиагинской С. И. Кондратенко. — С каждым годом наша станица становится еще краше, уютнее и современнее. Она активно благоустраивается, молодеет, преобразуется. Каждый, кто хоть раз побывал у нас в гостях, уносит в своем сердце частицу доброты и душевного тепла. Будущее нашего поселения зависит, прежде всего, от нас с вами, дорогие земляки! В день 156-летия станицы Гиагинской хочу пожелать, чтобы все мы оставались заботливыми и любящими хозяевами своей малой родины.

За эффективное и плодотворное сотрудничество с администрацией, помощь в решении задач и создание комфортных условий благодарственными письмами главы станицы Гиагинской награждены руководители ряда предприятий и крестьянско-фермерских хозяйств.

В станице Гиагинской 83 квартальных, которые ответственно относятся к своим обя-

занностям, оказывают содействие правоохранительным органам, привлекают жителей к работам по наведению санитарного порядка, благоустройству и озеленению территорий. Самые заслуженные из них были награждены грамотами МО "Гиагинское сельское поселение" и подарками.

## ЧТОБ В ЗАКРОМАХ БЫЛА ПШЕНИЦА

В рамках Дня урожая, который прошел сразу же после официального открытия праздничных торжеств, состоялось чествование тружеников села: фермеров, трактористов, комбайнеров — кто добился высоких показателей при сборе урожая-2018. Передовиков сельскохозяйственного производства поздравили глава района А. В. Бутусов и председатель СНД Гиагинского района А. Г. Самохвалова.

— От всей души, дорогие наши земледельцы, поздравляю вас с Днем урожая! — сказал Александр Владимирович. — Хочу пожелать вам самых благоприятных погодных условий. Не могу не отметить, что основная часть сельхозпроизводителей и сельхозпереработчиков — это те люди, благодаря которым мы создаем блага, которые нас окружают. Ни одно дело не обходится без помощи этих замечательных людей. Спасибо вам от всех жителей Гиагинского района.

Александр Владимирович вручил почетные грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Адыгея председателю СХА "Восход" С. Н. Полянице, директору ООО "Георгиевское" С. Б. Крылову, ИП Глава КФХ Е. А. Деркачевой, генеральному директору ООО "Краснодаргаоальянс" В. Г. Иващенко.

За наиболее высокие показатели по использованию пашни, внедрение прогрессивных технологий возделывания сельскохозяйственных культур дипломами главы МО "Гиагинский район" и денежными вознаграждениями были поощрены победитель жатвы 2018 года, получивший наивысший урожай зерновых колосовых культур, АО "Дондуковский элеватор" (ген. директор М. А. Болоков); победитель жатвы 2018 года, получивший наивысший урожай среди крестьянско-фермерских хозяйств, имеющих площадь зерновых колосовых культур более 150 га, ИП Глава КФХ В. С. Анисимов; победитель жатвы 2018 года, получивший наивысший урожай среди КФХ, имеющих площадь зерновых колосовых культур до 150 га, ИП Глава КФХ В. Ю. Метелин. Грамотами гла-

вы МО "Гиагинский район" также были награждены директор ООО "Агро-Центр" А. Ю. Дзитиев, генеральный директор ООО "Скиф" С. Г. Мануйлов, ИП Глава КФХ Е. В. Ливецкая и ИП Глава КФХ Е. В. Малева.

Почетными грамотами СНД МО "Гиагинский район" за добросовестный труд в системе АПК были награждены ИП Глава КФХ Р. М. Пуклич, ИП Глава КФХ Р. Ю. Хатков, ИП Глава КФХ О. В. Игнатов.

Руководитель отдела сельского хозяйства МО "Гиагинский район" Р. М. Айзатулина также обратилась к труженикам села с поздравлениями и благодарностью за нелегкую уборочную страду 2018 года.

## СОВЕТ ДА ЛЮБОВЬ!

Семья — это главная составляющая нашей жизни, ведь все мы стремимся к любви, верности, поддержке и домашнему уюту, который просто невозможен без близких и родных людей.

Еще одним торжественным событием, украсившим этот праздничный день, стало чествование семей-юбиляров, проживших вместе полвека: Владимира Лукича и Ларису Николаевну Криволаповых, Евгению Петровну и Виктора Николаевича Третьяковых. Супруги, прожив вместе столько лет, понимают, что самая главная жизненная ценность — это семья и дети.

Эту истину еще предстоит

центрального парка станицы после его реконструкции. Глава МО "Гиагинский район" А. В. Бутусов, председатель СНД района А. Г. Самохвалова, глава станицы Гиагинской С. И. Кондратенко под аплодисменты гостей перерезали красную ленточку.

## ЯРКО, ШУМНО, ВЕСЕЛО

Праздничные мероприятия продолжились массовыми гуляниями. Каждый житель мог выбрать развлечение по вкусу. Прямо на главной площади были установлены огромные надувные аттракционы, самые маленькие посетители катались на каруселях.

Однако самым популярным местом отдыха в этот день стал центральный парк, открывшийся после реконструкции. Вдоль одной из дорожек расположилось казачье подворье. Рядом были организованы две фотозоны, пользовавшиеся огромным успехом. Сотрудники районного музея помогали всем желающим облачиться в наряд джигита, а соответствующий антураж составляли предметы быта и музыкальные инструменты. Вторая фотозона, созданная руками заведующей сельским клубом х. Прогресс Л. Б. Гуровой, была посвящена русской народной культуре: соломенные коровы и куры, вязаные коврики и салфетки, цветы и овощи. Памятные фотокарты с цветочными венками

На одной из аллей расположились любители шахмат и шашек. В баталиях за шахматной доской сошлись не только юные воспитанники тренеров Гиагинской ДЮСШ В. М. Заверзаева и Е. Б. Овчиной, но и гости праздника постарше. Зрители с интересом наблюдали за развитием событий. Шахматы — современный вид спорта, привлекающий молодежь. По словам семиклассника Давида Хачаряна, в шахматном клубе спортшколы он занимается три года, а игра привлекает его возможностью развития мышления.

Приверженцы здорового образа жизни оценили и показательное выступление молодежного спортивного клуба "Спартак". Подопечные тренера по ушу Ю. Ф. Канатова продемонстрировали мастерское владение оружием, сложные приемы. Восхищение зрителей вызвали и юные каратисты, занимающиеся под руководством тренеров Ю. Ф. Дорофеева и Г. В. Кулигина. Серьезное отношение к любимому виду спорта позволяет ребятам добиваться успеха на соревнованиях различного уровня.

Центром развлекательных мероприятий, прошедших в день праздника, стала площадь вокруг фонтана центрального парка. Ребята оккупировали красочную детскую площадку, на многочисленных лавочках отдыхали представители старшего поколения. Малыши с восторгом катались верхом на пони, щеголяя раскрашенными акварилером лицами.

Бурю эмоций у детей и взрослых вызвало выступление аниматоров. Игровая программа не оставила равнодушными никого, а ее гвоздем стало шоу мыльных пузырей всех форм и размеров.

Затем на празднично украшенной сцене развернулась концертная программа "Палитра талантов". Воспитанники школ искусств, детские творческие коллективы демонстрировали свои таланты многочисленным зрителям. Маленькие артисты уступили сцену взрослым фольклорным коллективам. Концерт под названием "Пой, душа народная" и в самом деле заставил гостей праздника подпевать выступающим.

Музыка в этот день звучала до самого вечера. Уже на главной сцене праздника, расположенной на центральной площади, состоялся концерт эстрадных исполнителей района. Перед зрителями выступили гости из Краснодара — шоу-группа "Музыкальный квартал". Ярким финалом праздничного дня стал фейерверк.

М. КУРЕНИНА,  
А. МАЧУЛЬСКАЯ.



постичь трем молодым парам, которые в этот день создали свои семьи. Торжественную церемонию бракосочетания провела заведующая отделом ЗАГС Гиагинского района Управления ЗАГС РА Глава Николаевна Ананевская.

— Каждый человек хочет любить и быть любимым. Сияние этого волшебного чувства пробуждает самые лучшие качества человеческой души: чуткость, заботу, веру и понимание. Обручальные кольца с давних времен считаются символом любви и верности.

Молодожены соединили свои судьбы на глазах у сотен жителей района, дав клятву друг другу любить, понимать и всегда быть вместе. От главы района супруги получили памятные подарки.

Новобрачные также стали участниками открытия новой достопримечательности станицы Гиагинской — памятника Матери, который был создан по инициативе Совета старейшин, Совета ветеранов детей войны, при поддержке главы МО "Гиагинский район" А. В. Бутусова как символ почитания и любви к женщине-матери.

Наконец, настал волнующий момент праздника — открытие

и яркими цветастыми платками еще долго будут напоминать гостям о празднике.

Дары природы стали исходным материалом и для композиций, созданных умелыми руками школьников и воспитанников детских садов. Конкурс "Осеннее очарование" привлеч немало любопытных. Образовательные учреждения района представили изделия, изготовленные из цветов, овощей и фруктов.



## Пресс-служба Главы РА

### Глава Адыгеи принял участие в представлении нового прокурора республики

5 октября зам. Генерального прокурора РФ Андрей Кикоть представил коллективу прокуратуры РА государственного советника юстиции 2 класса Игоря Шевченко, назначенного Указом Президента РФ прокурором РА.

В мероприятии также приняли участие председатель Госсовета-Хасэ РА Владимир Нарожный, главный федеральный инспектор аппарата полпреда Президента РФ в ЮФО по РА Сергей Дрокин, а также руководство Верховного суда РА, УФСБ по РА и МВД по РА.

— Коллеги, мы знаем Игоря Шевченко как глубоко порядочного человека и профессионала. Он прошел путь от помощника районного прокурора до прокурора Севастополя. В тяжелый для Крыма период показал свою гражданскую позицию, сформировал высококвалифицированный коллектив, выполнял все поставленные перед ним со стороны руководства страны задачи. Неоднократно поощрялся по линии Генеральной прокуратуры России, — сказал Андрей Кикоть, поздравляя нового прокурора республики с назначением.

В своем выступлении Глава Адыгеи Мурат Кумпилов поблагодарил за работу бывшего руководителя прокуратуры РА Марка Большедворского, утвержденного в должности прокурора г. Севастополь, а также пожелал успехов вновь назначенному прокурору РА Игорю Шевченко на новом месте работы.

### Адыгею посетила делегация Госсовета Республики Крым

В честь 27-летия образования Республики Адыгея в Майкоп с официальным визитом впервые прибыла делегация Госсовета Республики Крым. В Доме правительства РА гостей приветствовал Глава Мурат Кумпилов и председатель Госсовета-Хасэ РА Владимир Нарожный.

В диалог приняли участие премьер-министр РА Александр Наролин, заместители председателя Госсовета-Хасэ РА Мухамед Ашев и Аскер Савв, а также председатели комитетов Госсовета-Хасэ РА.

— У нас общая цель — повышение качества жизни населения. Насколько хорошо живет каждому жителю, на столько мы оцениваем результаты своей работы. В Адыгее налажено тесное взаимодействие между исполнительной и законодательной властью, хорошее межпартийное сотрудничество. Мы радуемся и успехам Крыма, результатам, которых вы добились. Надеемся на укрепление межрегионального взаимодействия, — сказал Мурат Кумпилов.

Председатель Госсовета-Хасэ РА Владимир Нарожный выразил уверенность, что визит коллег из Крыма станет началом добрых дел, как в межрегиональном сотрудничестве, так и в рамках межпарламентского соглашения и Ассоциации ЮРПА.

Зам. председателя Государственного Совета Республики Крым Эдип Гафаров передал приветствие от имени руководства и населения Крыма и рассказал об основных результатах развития субъекта, мощный импульс которому придал Крымский мост. Перспективы связаны и со строительством трассы "Таврида" с 30 мостами и мостовыми переходами от Керчи до Севастополя. Политик также выразил заинтересованность в укреплении двусторонних отношений с Адыгеей.

— Нам интересен опыт Адыгеи в реализации ряда социальных проектов, в том числе в ликвидации очередности в детские сады, благоустройстве территорий, привлечении инвестиций. У нас общие вопросы и в реализации стратегии межнациональной политики, сохранении исторического наследия народов нашей страны, — отметил Эдип Гафаров.

В ходе переговоров перспективным названо торгово-экономическое сотрудничество. Одним из приоритетов развития обоих регионов является туризм, организация детского отдыха. В этом плане необходимо использовать возможности "Артека". Адыгея готова сформировать и предложить новые программы "горы-море" с отдыхом в горах республики и на побережье Крыма. Это значительно увеличит поток отдыхающих в двух субъектах. Важной площадкой для диалога были названы совместные культурные мероприятия, проведение дней республик в Адыгее и в Крыму.

День рождения республики, Гиагинского района и станицы Гиагинской продолжился 6 октября. В солнечный субботний день в районном центре состоялись конные состязания на призы главы района и глав сельских поселений.

Масштабное событие не оставило равнодушными жителей и гостей станицы. Скачки проводились впервые за 25 лет, предшествовала им тщательная подготовка. Идеями вдохновителями состязаний стали глава МО "Гиагинский район" А. В. Бутусов и конезаводчик из Гиагинской Н. В. Ростовцев.

Местом для проведения скачек была выбрана поляна на берегу реки Гиага. Ее заранее привели в порядок: выкорчевали деревья и кустарники, скосили траву, землю тщательно утрамбовали, сделали разметку. Заботы по приготовлению площадки легли на плечи Николая Валентиновича Ростовцева и его товарищей. Технику, практически безвозмездно, выделили начальник Майкопского ЛПУ МГ А. Масленников, предприниматели А. Малев, И. Яструбенко, Р. Муслимов. К обустройству привлекли два бульдозера, грейдер, БДМ и каток. Неоценимую помощь в организации ипподрома оказали С. Ушаков, В. Ростовцев, С. Денисенко, В. Малев, А. Белоусов.

На приглашение участвовать в мероприятии с воодушевлением откликнулись коневладельцы не только Гиагинского района: села Сергиевского, станиц Дондуковской, Келермеской и Гиагинской, Белореченского и Шовгеновского

# Не касаясь земли



районов, Майкопа.

В назначенный день на поляне собралось огромное количество зрителей. Казаки варили вкуснейшую уху, депутат СНД Гиагинского сельского поселения предприниматель А. Т. Кудзиев угощал посетителей пловом. Весь день над ипподромом звучали песни в исполнении любимых районных артистов.

— Долгие годы в нашей станице не проводились скачки, — отметил глава МО "Гиагинский район" А. В. Бутусов, приветствуя зрителей и участников состязаний. — Думаю, что сегодняшнее мероприятие станет традиционным. Хочу пожелать всем хорошего настроения, и пусть победит сильнейший.

С началом соревнований все взгляды приковали к себе события, развернувшиеся на трассе. В рамках скачек прошли семь забегов, каждый из которых зрители сопровождали аплодисментами.

Первую награду — приз главы Айрюмовского поселения — разыграли лошади-двухлетки. Быстрее всех дистанцию в 900 м преодолел жеребец Ломбард. Второй забег на приз главы Келермеского сельского поселения выиграла лошадь Машка. Ее наездником стал самый молодой участник скачек, семиклассник Никита Губарев.

В следующем забеге на приз главы Дондуковского поселения претендовали три лошади. Кубок выиграл жеребец Зураб.

Кубок главы Сергиевского поселения завоевала Арагвия. Первое место в пятом забеге на приз главы Гиагинского поселения заняла Колибри.

В схватку за приз главы МО "Гиагинский район" вступили пять лошадей. Победителем на дистанции 1800 м стал жеребец Аллигатор. Награды призерам вручил А. В. Бутусов.

Финальный забег на кубок в честь празднования Дня Гиагинского района выиграл жеребец Анилин.

Победители и призеры каждого забега получили кубки и грамоты, а также денежные призы. Общий призовой фонд скачек составил сто тысяч рублей. Кроме того, победителей поощрили и другими призами — живыми баранами.

В скачках приняли участие коневладельцы В. Маликов, А. и Е. Белоусовы, С. Ушаков, А. Хусеинов, И. Ененко, А. Булыга, Н. Ростовцев, С. Денисенко, А. Сапрунов, Шевченко, М. Нахушев, Н. Лавриненко, Горшенков, Ливанов. Благодаря им праздник стал незабываемым.

Мероприятие имело такой успех, что было принято решение сделать скачки традиционными. На следующий год конные состязания пройдут в майские праздники.

А. СТАХАНОВА.

## Экологическая акция

**Загрязнение планеты мусором — одна из глобальных экологических проблем мира. Решить ее можно только при условии, если каждый сознательный человек будет озабочен состоянием окружающей среды. Для этого нужны очень простые первоначальные действия. Достаточно каждому из нас хотя бы доносить мешок с мусором до мусорного контейнера, а не оставлять его на половине пути, не выбрасывать из машины на обочину дороги.**

# ДЕТИ — ЗА ЧИСТЫЙ МИР

"Мусорная" проблема, как и несанкционированный выброс бытовых отходов на автотрассах, вызывают неподдельную тревогу и в нашем поселке Новом. Ежедневно на въезде в Айрюмовское сельское поселение появляются новые мешки с мусором, который из поврежденных пакетов и другой тары разлетается по дороге, полям.

В рамках природоохранной акции "Мы чи-

стим мир" коллективом МБДОУ №9 "Дюймовочка" п. Новый был организован экологический рейд "Чистый посёлок — чистый мир". В ходе этого мероприятия был собран бытовой мусор на дорогах, ведущих в посёлок. На местах выброса были установлены таблички с призывом: "Это не место для мусора! Мы за чистый посёлок!!!". Наши дети твердо убеждены в том, что чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят! Чистый мир начинается с чистого двора, улицы, посёлка!

Экологическое воспитание необходимо начинать в раннем детском возрасте. Экологическим урокам для дошкольников в МБДОУ №9 "Дюймовочка" уделяется большое внимание. Своих воспитанников мы учим сохранять природу, любить и беречь свою малую родину. Педагоги с детьми участвуют в природоохранных акциях, экологических проектах, конкурсах. Даже самые маленькие дошколята знают, как вести себя на природе, как обращаться с мусором, что, к сожалению, не всегда понятно некоторым взрослым жителям посёлка, подающим пагубный пример своим детям.

Экологические рейды нашего детского сада будут продолжаться и дальше. Мы надеемся, что таким образом ситуация хотя бы на территории нашего поселения изменится в лучшую сторону.

**И. РУЧЬЁВА,**  
старший воспитатель МБДОУ №9  
"Дюймовочка", п. Новый.



11 октября 2018 года, с 15 до 18 часов, в Гиагинском межрайонном следственном отделе по адресу: Республика Адыгея, ст. Гиагинская, ул. Ленина, 373 "А", состоится ПРИЕМ ГРАЖДАН руководителем следственного управления Следственного комитета Российской Федерации Александро Павловичем ГЛУЩЕНКО.

Предварительная запись по телефонам: 8 (8772) 56-02-45, 56-04-20.

## Говорим "спасибо"

### Как будто побывал в городе

Сорок лет я проработал на одном месте — на сахарном заводе. Любил свою работу, сердцем привязан к станице. Но таких эмоций, как в прошедший День района, я не испытывал давно.

Мало того, что сам праздник был просто великолепен, обновленный районный сквер вызвал еще больший восторг. Я как будто в городе побывал, пройдя по выложенным плиткой аллеям, любуясь такими же обновленными после обрезки деревьями, современным дизайном сцены, фонтаном. Не без волнения воспринял памятник женщине-матери. Просто потрясает тот огромный объем работы, который был сделан за короткое время, и сквер стал поистине главным подарком гиагинцам.

Самые искренние и сердечные слова благодарности главе МО "Гиагинский район" А. В. Бутусову, главе сельского поселения С. И. Кондратенко, специалистам, рабочим, профессионально и красиво сделавшим свое дело, которое и сегодня еще продолжается. Сквер уже стал тем местом, куда хочется приходить не только в праздники и выходные, а каждый день.

**Л. КОСЕНКО,**  
Ветеран труда

**Услуги**

**Банкетный зал "Добрый" принимает заявки на проведение:**

— банкетов, корпоративов,  
— номинальных обедов.  
Тел.: 8-928-036-13-15, 8-962-851-77-57.  
ИНН 010100100492 (4-6)

**ЭЛЕКТРИК.** Ремонт, монтаж, обслуживание.  
Тел.: 8-909-46-37-891.  
Св-во серия 01 № 000725318 от 10.03.2009 г. (1-10)

**ВСЕ ВИДЫ ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ.** Обои, шпаклевка, покраска. Тел.: 8-960-476-55-36. ИНН 010101526607 (1-2)

**Натяжные потолки любой сложности от 250 руб./м². Замер бесплатно.**  
Тел.: 8-918-429-20-16, 8-903-466-78-81. ИНН 2373000219714 (5-11)

**ИП "ОТЕЦ И СЫНОВЬЯ"**

**предлагает:**  
**МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ**

Консультации, замер, доставка, **демонтаж — БЕСПЛАТНО!**  
Тел. 8-961-858-92-20. Св-во 3150110100000473. (2-4).

**СРОЧНЫЙ РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ И СТИРАЛЬНЫХ МАШИН НА ДОМУ С ГАРАНТИЕЙ.**  
Тел.: 8-918-229-14-28 (без выходных).  
ИНН 010516631990 (8-20)

**СДЕЛАЕМ: ОТОПЛЕНИЕ, ВОДОСНАБЖЕНИЕ, КАНАЛИЗАЦИЮ.** Тел.: 8-918-449-41-24. ИНН 010300141087 (1-4)

**ВСПАШКА ПОЛЕЙ И ОГОРODOV.**  
Тел.: 8-909-455-09-50, Роман. (1-3)

**Новое поступление товара! Рассрочка до 24 месяцев**  
**13 ОКТЯБРЯ в кинотеатре "Родина" с 9 до 18 час.**  
ТОРГОВАЯ МАРКА "LANOME" предлагает:  
**ДУБЛЕНКИ, КОЖАНЫЕ ПЛАЩИ, КУРТКИ; ПАЛЬТО, ШУБЫ, ЖИЛЕТЫ, ШАПКИ.**  
**В наличии большие размеры**  
Иметь при себе: паспорт, страховое свидетельство ПФ.  
Тел. для справок: 8(86154)7-24-07.  
Модели и цены на сайте: [www.lanome.ru](http://www.lanome.ru).  
ИНН № 260700082612. ИП Кудряшов Н. П. (2-2)

**ДОРОЖНАЯ ПОЛИЦИЯ**

1 октября в 19 часов 20 минут на автодороге Кужорская-Сергиевское-Дондуковская произошла авария. В результате ДТП два человека погибли на месте, двое получили травмы. Несовершеннолетний

**Недвижимость**

**ПРОДАЕТСЯ земельный участок** под строительство на ул. Братской. Собственник. Тел.: 8-928-460-56-78. (2-3)

**ПРОДАЕТСЯ 1-комн. КВАРТИРА** пл. 27 м² по адресу: ст. Гиагинская, ул. Заводская, 17. Тел.: 8-961-827-06-23. (2-2)

**ПРОДАЕТСЯ КОМНАТА** в общежитии на ул. Центральной, 23. 1 этаж, район сахзавода. Тел.: 8(87779)3-08-11. (1-2)

**Работа**

В редакцию газеты "Красное знамя" **СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ КУРЬЕР** по подписке и доставке газеты в пос. Новый. Тел.: 8-902-404-17-44.

**ОАО Молзавод "Гиагинский" ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ** в производственный отдел. Требования: работоспособность, ответственность и аккуратность. Условия: работа по сменам, з/п. достойная. **ЭКОНОМИСТ** по планированию, **СПЕЦИАЛИСТ** по кадрам. Требования: усидчивость, работоспособность, ответственность, опыт работы не менее 3-х лет.  
Тел.: 8(87779) 9-15-96. ИНН 0101000776 (4-8)

**ЗАО ДПМК "Гиагинская" ТРЕБУЕТСЯ МАШИНИСТ** экскаватора-погрузчика. **ОПЛАТА ВЫСОКАЯ.**  
Тел.: 8-918-427-80-00.  
ИНН 0101003907 (2-2)

**ООО "Производственная компания "НАШ ПРОДУКТ"**, расположенное в станице Гиагинской, **ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**  
— **укладчик-упаковщик** (цех фасовки масла);  
— **грузчики** (склад готовой продукции);  
— **аппаратчики рафинации жиров и масел**;  
**Зарботная плата достойная. Обучение на предприятии. ВАХТА ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ.**  
Адрес: ст. Гиагинская, ул. Степная, 7.  
Тел: 8 (87779) 3-04-90. ИНН 2312184741 (4-10)

**ООО «Молзавод Новый»** на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:**  
— **АППАРАТЧИК-МЕХАНИК** в цех сушки сыворотки.  
Звонить по тел.: 8-918-227-13-95 (Роман).  
— **БУХГАЛТЕР** со знанием 1 с и опытом работы. Звонить по тел.: 8-918-683-31-25 (Ирина).  
Оплата высокая. ИНН 0101008528 (8-9)

**ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ** в ООО "Караван".  
Тел.: 8-928-473-48-84. ИНН 0101011048

**Соболезнования**

Коллектив СОШ № 7 выражает искреннее соболезнование директору школы **Елене Ивановне Нелиновой** по поводу смерти отца **Сергея Ивана Васильевича**.

пассажир был госпитализирован в АРДКБ г. Майкоп. Уважаемые участники дорожного движения! Будьте внимательны и взаимовежливы на дороге!  
**Н. ЕШУГОВ.**  
Гл. госинспектор по БДД по Гиагинскому району.

**Поздравления**

Поздравляем с днем рождения **НАТАЛЬЮ ДМИТРИЕВНУ ШЕВЦОВУ!**  
*Хотим успехов пожелать во всем,  
Сама судьба пусть в жизни помогает,  
И за одним хорошим, добрым днем  
Другой, еще прекрасней, наступает!*  
С уважением,  
друзья.

Поздравляем с юбилейным днем рождения дорогую племянницу **ГАЛИНУ ВИКТОРОВНУ ЧЕРНОБРОВУЮ!**  
*Много слов хороших хочется сказать,  
Счастья и здоровья пожелать.  
Сердцем и душою не стареть  
И прожить на свете много лет!*  
Тетя Лида Дорошенко и семья Захаровых.



**В рамках акции "Доступная среда" Совет ветеранов и общество инвалидов сердечно поздравляют наших юбиляров:**

Лобода Валентину Григорьевну — ст. Дондуковская;  
Рыкову Любовь Михайловну — ст. Келермесская;  
Тырса Зою Павловну — ст. Гиагинская;  
Соловьеву Татьяну Петровну — ст. Гиагинская;  
Трудневу Любовь Федотовну — с. Сергиевское;  
Дудкину Анну Ивановну — ст. Гиагинская;  
Демину Антонину Ефимовну — ст. Гиагинская;  
Котлярова Анатолия Арсентьевича — ст. Гиагинская;  
Шевченко Нину Константиновну — ст. Гиагинская;  
Стахееву Марию Николаевну — ст. Гиагинская;  
Токарева Александра Михайловича — х. Тамбовский;  
Котельникову Марию Николаевну — ст. Гиагинская;  
Шульга Людмилу Владимировну — ст. Дондуковская;  
Затоликину Галину Ивановну — ст. Келермесская;  
Лысенко Сергея Федоровича — ст. Келермесская;  
Куцегулову Ольгу Владимировну — ст. Дондуковская;  
Дроботова Сергея Владимировича — ст. Гиагинская;  
Ефремову Антонину Алексеевну — ст. Гиагинская;  
Маркова Василия Николаевича — ст. Гиагинская;  
Жидкову Раису Федоровну — ст. Дондуковская.  
*Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия и долгих лет жизни.*



**Продажа**

**ПРОДАЕТСЯ РАССАДА КЛУБНИКИ** сортов Азия, Клери. Цена — 4,5 руб./корень. Тел.: 8-961-971-71-34. (2-2)

**Уважаемые жители Гиагинского района!**

В рамках программы профилактики и ранней диагностики онкологических заболеваний в Республике Адыгея, **13 октября 2018 г.** на площадке **ФАП села Сергиевского** будет работать **ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕДИЦИНСКИЙ ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС** Адыгейского республиканского клинического онкологического диспансера им. М. Х. Ашхамафа "Онкостраж".

Задача бригады врачей-онкологов ПМДК "Онкостраж" — раннее выявление предопухолевых и онкологических заболеваний видимых (доступных) локализаций на ранних стадиях.

Осмотр проводится **БЕСПЛАТНО**, лицам старше 18 лет при наличии паспорта и полиса обязательного медицинского страхования.

**Порядок работы ПМДК "Онкостраж":**  
Регистрация пациентов, оформление медицинских карт: 8.00-12.00 час.

Запись на прием к врачам: с 8.00 до 12.00 час.  
В состав бригады входят врачи-онкологи, врач-онколог (уролог), врач-онколог (гинеколог). Врачи-диагносты: УЗИ, рентгенолог.

Прием проводится с 9.00 до 14.00 час.  
Врачи-диагносты работают с 9.30 до 14.30 час. с технологическими перерывами.

Диагностические исследования (забор крови на онко-маркеры, УЗИ, маммография, забор цитологического материала) выполняются только по показаниям и назначению врачей-специалистов АРКОД!

При наличии активных жалоб к исследованиям необходима специальная подготовка.

На ваши вопросы о работе врачебно-сестринской бригады, подготовке к исследованиям ответят по телефону: 8(903)466-03-58, 8(952)986-64-85, на сайте [www.guarkod.ru](http://www.guarkod.ru), по электронной почте: [arkod-site@mail.ru](mailto:arkod-site@mail.ru).

**Будьте здоровы и берегите своих близких!**  
С уважением, **С. БЕРЕТАРЬ.**  
Главный врач,  
главный внештатный специалист-онколог МЗ РА.

**Духовность**

Каждый год 14 октября православные отмечают великий и светлый праздник Покрова Пресвятой Богородицы. Для верующих и всех жителей Келермесского сельского поселения этот день — особый. Станица отметит свой престольный праздник. Молитвенно желаю всем прихожанам и жителям станицы Келермесской духовной радости, всеукрепляющей небесной помощи Пресвятой Богородицы в трудах на благо веры и Отечества, крепости сил, мира и долголетия. Богослужение состоится в 8 часов утра в воскресенье в родном для станичников храме Покрова Пресвятой Богородицы.

В Покров день мы приглашаем всех, кто хочет разделить с нами торжество этого главного праздника, который является очень важным событием для русской православной церкви и ее прихожан.

**О. НИКОЛАЙ.**  
Иерей, настоятель Келермесского храма Покрова Богородицы.

**ПОСТРОИМ ХРАМ МИРОМ**

Продолжается сбор средств на строительство Храма Святого Михаила. Все, кто готов сделать пожертвования, могут перечислить денежные средства на счет:

**Банк получателя: Юго-Западный банк ПАО Сбербанк, г. Ростов-на-Дону.**

**БИК банка получателя: 046015602.**

**«Сч. №» банка получателя: 3010181060000000602.**

**«Сч. №» получателя: 40703810101000000115.**

**Получатель: Гиагинское районное казачье общество Майкопского отдельного казачьего общества Кубанского войскового казачьего общества.**

**ИНН получателя: 0101004675.**



**НАШ АДРЕС:**  
**385600,**  
ст. Гиагинская,  
ул. Красная, 318

**Главный редактор В. В. Виятик**  
**ТЕЛЕФОНЫ:** гл. редактора..... 9-71-54;  
ОТДЕЛОВ: компьютерного.....9-13-47;  
корреспондента-обозревателя.....9-13-48;  
рекламно-коммерческого.....9-19-35;  
бухгалтерии..... 9-14-48;  
отдел подписки и доставки.....8-902-404-17-44;  
официальный сайт: [www.flagred.ru](http://www.flagred.ru)  
e-mail: [redflagkz@yandex.ru](mailto:redflagkz@yandex.ru)  
материалы на платной основе отмечены знаком ® за достоверность рекламы ответственность несет заказчик.

**ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА** в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея).  
Регистрационный номер ПИ № ТУ-23-00611  
Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов.  
Газета выходит по средам и субботам.

**ТИРАЖ 3520**

**ИЗДАТЕЛИ И УЧРЕДИТЕЛИ:**  
администрация, Совет народных депутатов МО «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35), МУП «Редакция газеты «Красное знамя» (ст. Гиагинская, ул. Красная, 318).  
Газета набрана и сверстана на компьютерной настольно-издательской системе.  
Отпечатана в ОАО «Полиграф-Юг».  
Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.  
Заказ №  
Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.